

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年10月12日 □中共周口市委主管主办 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
星期一 庚子年八月廿六 □国内统一刊号 CN41—0049 总第8797期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

年轻干部要提高解决实际问题能力 想干事能干事干成事

王沪宁出席

新华社北京10月10日电 2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班10月10日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,历史总是在不断解决问题中前进的。我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革,都是为了解决我国的实际问题。提高解决实际问题能力是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要,也是年轻干部成长的必然要求。面对复杂形势和艰巨任务,我们要在危机中育先机、于变局中开新局,干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,勇于直面问题,想干事、能干事、干成事,不断解决问题,破解难题。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,其中一条很重要的经验就是坚持问题导向,把解决实际问题作为打开

工作局面的突破口。当今世界正经历百年未有之大变局,外部环境出现更多不稳定性不确定性。明年我们将进入“十四五”时期,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,需要解决的问题会越来越多样、越来越复杂。我国继续发展具有多方面优势和条件,但发展不平衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,但决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,夺取全面胜利,还需要付出持续努力。

习近平指出,年轻干部要提高政治能力。在干部干好工作所需的各种能力中,政治能力是第一位的。有了过硬的政治能力,才能做到自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,在任何时候任何情况下都能“不畏浮云遮望眼”、“乱云飞渡仍从容”。提高政治能力,首先要把握正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次

证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。年轻干部必须坚守一条,凡是有利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚定不移做,凡是不利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚决不做!要不断提高政治敏锐性和政治鉴别力,观察分析形势首先要把握政治因素,特别是要能够透过现象看本质,做到眼睛亮、见事早、行动快。提高政治能力必须对党的政治纪律和政治规矩怀有敬畏之心。要自觉加强政治历练,增强政治自制力,始终做政治上的“明白人”、“老实人”。要注重提高马克思主义理论水平,学深悟透,融会贯通,掌握辩证唯物主义和历史唯物主义,掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,掌握中国化的马克思主义,做马克思主义的坚定信仰者、忠实实践者。

习近平指出,年轻干部要提高调查研究能力。调查研究是做好工作的基本功。一定要学会调查研究,在调查研究中提高工作本领。调查研究要经常化。

要坚持到群众中去、到实践中去,倾听基层干部群众所想所急所盼,了解和掌握真实情况,不能走马观花、蜻蜓点水,一得自矜、以偏概全。对调研得来的大数据材料和情况,要认真研究分析,由此及彼、由表及里。对经过充分研究、比较成熟的调研成果,要及时上升为决策部署,转化为具体措施;对尚未研究透彻的调研成果,要更深入地听取意见,完善后再付诸实施;对已经形成举措、落实落地的,要及时跟踪评估,视情况调整优化。

习近平强调,年轻干部要提高科学决策能力。做到科学决策,首先要有战略眼光,看得远、想得深。领导干部想问题、作决策,一定要对国之大者心中有数,多打大算盘、算大账,少打小算盘、算小账,善于把地区和部门的工作融入党和国家事业发展大局,做到既为一域争光、更为全局添彩。要深入研究、综合分析,看事情是否值得做、是否符合实际等,全面权衡,科学决策。作决策一定要开展可行性研究,多方听取意见,综合评判,科学取舍,使决策符合实际情况。(下转第二版)

本报讯(首席记者 刘彦章)率先垂范,严格落实路长制。10月10日上午,市委书记、七一路路长刘继标出席七一路沿线“创文”任务交办会,对创建任务进行再部署、再交办、再加压。他强调,要明确各自任务,严格按照创建标准,对存在问题限期整改到位。要严格落实工作责任,严肃责任追究,决战决胜文明城市创建,确保顺利实现创建目标。市委常委、宣传部长王少青,市政协副主席、市中医院院长程维明出席会议。

刘继标指出,经过全市上下的共同努力,我市“五城联创”中的四城创建目标已经实现。文明城市创建决战决胜在即,时间紧迫,“创文”作为“五城联创”中的最后一城,关系着“五城联创”整体目标的圆满收官,必须争分夺秒、全力冲刺,坚决打好打赢这场目标之战、荣誉之战、承诺之战。

刘继标强调,弄清问题、明确责任是整改的前提。市直各有关责任单位、分包单位,一定要对各自存在的问题、承担的任务做到明白无误。要厘清责任,促进问题彻底解决。同时,要注重从点到面、举一反三,对所有问题进行梳理,在3日内全部解决;对梳理出的问题,一定要严格按照“创文”标准整改到位。要严格对照“创文”标准,一项一项过关,一个问题一个高标准加以解决;一定要严格责任追究,落实工作责任。对于整改的问题、承担的任务,既要明确到单位,也要明确到具体责任人,按照时间要求,对照“创文”标准,坚决落实责任,确保整改到位。

刘继标要求,要严格落实路长责任制,对存在的问题的整改情况,承担责任的落实情况现场督察。对于影响创建目标实现的单位和个人,坚决严肃问责,绝不姑息,确保以扎实实效的成效决战决胜文明城市创建。

王少青主持会议并就问题整改提出具体要求。他指出,问题整改工作要进一步落实落细,对重点部位责任要一竿到底。要认真剖析问题没有整改到位的原因,现场推进、现场解决,防止问题反弹。各分包路段单位、责任单位要按照这次会议提出的工作标准和要求,把七一路街区和沿街点位,真正打造成全市所有街区的标杆,并举一反三,全面提升,真正形成合力,确保创建成功。

会议通报了七一路沿线“创文”工作存在的突出问题并对问题进行了明确交办。

川汇区委、市城管局、市市场监督管理局等十家七一路沿线分包路段单位、承担“创文”任务的责任单位负责人,围绕行业监管和存在问题整改,分别作表态发言。①6

榜样引领当先锋 崇德向善文明扬

记者 王凯

近日,市精神文明建设指导委员会公布了《关于表彰2019年度“周口好人”的决定》,对王岗、曲四军等43名“周口好人”予以表彰。从受表彰的人员来看,学校校长、村党支部书记、餐厅厨师、军人、爱心志愿者、保安、巡防队员、小学生、医生……这些来自全市社会各界的人士,用自己的言行在日常生活和工作中践行社会主义核心价值观,擦亮了“周口好人”这张名片,带动了更多人弘扬传统美德。

小时候靠吃“百家饭”长大的太康县高朗乡前庙村的孙明理,念念不忘大家对自己的帮助,在去年春节前夕将10多位特困老人请到家中,为他们办“家宴”。

2019年2月21日,一辆面包车途经淮阳区一座桥时,撞断路边木桩,冲入湖中。危急时刻,路过此处的海军陆战队山东某部西华籍现役士官杜梦虎二话不说,纵身一跃跳进湖里,干净利索地把面包车司机救上岸。

淮阳“山果公益”爱心志愿服务队创建人倪丽,作为本土作家,多年来在文学领域笔耕不辍,策划了多部在国内具有重大影响的公益微电影,组织了一系列有影响、有特色的公益活动。特别是由她创建的“山果公益”爱心志愿者服务队,秉承“以文化人、爱心扶志”的理念,用传统文化洗涤留守儿童、孤儿的幼小心灵。

在周口厚重的土地上,涌现的一一个个“周口好人”,用自己的善行义举感动着中华大地,诠释了周口人的责任与担当。

用文明“凝神”,用文明“塑魂”,用文明“聚力”……近年来,我市坚持以



和风细雨提升文明气质

光明日报记者 王胜昔 崔志坚

的热潮。

多年前,河南人经常被“地域黑”。为了转变形象,提升群众文明素养,周口下大力气打造精神文明建设品牌项目,开展了道德模范的感人事迹、无私奉献的志愿服务精神、内容丰富的公益剧场等活动,这样的活动犹如和风细雨,在潜移默化中改变着市民的思想素质、生活方式和精神面貌。

小时候靠吃“百家饭”长大的太康县高朗乡前庙村的孙明理,念念不忘大家对自己的帮助,在去年春节前夕将10多位特困老人请到家中,为他们办“家宴”。

2019年2月21日,一辆面包车途经淮阳区一座桥时,撞断路边的木桩,冲入湖中。危急时刻,路过此处的海军陆战队山东某部西华籍士官杜梦虎二话不说,纵身一跃跳进湖里,把面包车司机救

上岸……

近年来,一个个“周口好人”用自己的善行义举感动着中华大地,诠释了责任与担当。周口市先后涌现出全国道德模范7人,河南省道德模范及提名奖6人,市级道德模范及提名奖145人;中国好人79人,河南好人榜46人,周口好人240人,周口英模群体不断壮大。

在“周口好人”层出不穷的同时,常态化志愿服务也在时刻传递社会温暖。每个星期六的早晨,当天空刚放出一丝光亮,位于周口市中心城区沙颍河南岸的河堤上就忙碌起来:一群穿着红马甲、戴着小红帽的志愿者带着工具在这里清理堤坡垃圾,他们中既有普通市民,也有机关干部,还有个体工商户。他们用自己的辛勤汗水,在给市民创造一个良好环境的同时,也在为城市文明的进步默默

贡献力量。

这只是周口市持续开展志愿服务活动的一个缩影。截至目前,周口市在民政部门依法登记各类志愿者协会23个,注册志愿服务队3704支,实名认证志愿者818521名,发布志愿服务项目7506个。全市五星级志愿者5000多人。

“用文明凝神,用文明塑魂,用文明聚力。”河南省周口市委常委、宣传部部长王少青说,下一步,周口将持续坚持以培育弘扬社会主义核心价值观为主线,扎实开展各类群众性文明创建活动,大力开展先进典型选树宣传教育,稳步推进志愿服务制度化建设,持续弘扬新风正气,努力使城乡居民获得感、幸福感不断增强,让群众素质和文明程度不断提高,为实现中国梦作出新贡献。(原载于10月10日《光明日报》一版)

主流媒体
看周口

创建文明城市
争做文明市民

河南省农村信用社
UnionPay 联合惩戒
622658 8888 8888 8888
ATM
周口市农商银行(农信社)线上
信贷产品全线升级为“周到贷”!
无担保、无抵押、放款快,最高可贷
30万。详情请关注全市各农商银行、农信
社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话:0394—8306896

■社长 王彦涛 ■本期总值班 王伟宏 ■统筹 赵千里 ■审读 李伟 ■组版编辑 田祥磊 ■视觉统筹 王朝辉 张震 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com



龙酒高端系列
醇香白酒典范

刘继标出席七一路沿线
『创文』任务交办会

